Приложение № 2 
к постановлению президиума 
№ 24 от 03.03.2010г.
Информация 
об итогах выполнения отраслевых, региональных и территориальных соглашений между Северо-Осетинской 
республиканской организацией профсоюза РГУ и ОО РФ, министерствами и ведомствами в 2009г. 
и задачи по дальнейшему развития социального партнерства в 2010г.
     Итоги выполнения отраслевых региональных и территориальных соглашений характеризуются следующими данными.
На основании отраслевых соглашений заключенных  на федеральном уровне Центральным комитетом профсоюза РГУ  и ОО РФ Северо-Осетинской республиканской организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ было заключено 9 региональных соглашений между министерствами и ведомствами:
- Министерством внутренних дел по РСО–Алания; 
- Управлением Федеральной службой судебных приставов по РСО-Алания;
- Советом РОСТО;
- Главным Управлением МЧС ГПС РФ по РСО – Алания;
- Управление Судебного департамента в РСО-Алания;
- Управление Федеральной службы исполнения наказаний РФ по РСО-Алания;
- Северо – Осетинская Таможня;
-  Управление Федеральной миграционной службы России по РСО-Алания;
- Комитет по занятости населения по РСО-Алания.

 На территории республики также действовало 3 региональных соглашений, заключенных РК профсоюза со следующимиминистерствами и ведомствами: 
- Министерством труда и социального развития РСО – Алания;
- Государственным Учреждением – Отделение Пенсионного  Фонда России по РСО - Алания;
- Управлением Федерального Казначейства по РСО–Алания.

 И 9 территориальных Соглашений, заключенных  РК профсоюза с администрациями местного самоуправления города и районов: 
- Муниципальным образованием Алагирского района;
- Муниципальным образованием Дигорского район;
- Муниципальным образованием Ирафского район;
- Ардонским муниципальным районом;
- Муниципальным образованием Пригородного района;
- Муниципальным образованием Правобережного района;
- Моздокским муниципальным районом;
- Кировским муниципальным районом;
- Администрацией местного самоуправления г. Владикавказа.

        Министерство по делам гражданской обороны и   чрезвычайным  ситуациям РСО – Алания. 
В  2009 году  в подразделениях  МЧС  РСО – Алания  действовало отраслевое соглашение, заключенное на  2007 –2009 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между МЧС РСО – Алания и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.                                   
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением,  МЧС  РСО – Алания  по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу подразделений МЧС РСО–Алания;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия

по обеспечению занятости работников. 
В связи с преобразованием ГУ МЧС РФ по РСО-Алания производились сокращения численности штата работникам все мероприятия производились в соответствии с законодательством.           
Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.

                  2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  МЧС  РСО – Алания регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка организации.
Трудовые отношения государственных гражданских служащих регулируются  в соответствии с особенностями федерального закона «О Государственной Гражданской службе РФ» и РСО-Алания, иными нормативными правовыми актами.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска  для государственных гражданских служащих состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней и дополнительных оплачиваемых отпусков в соответствии с законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и законом «О государственной гражданской службе Республики Северная Осетия-Алания», для остальных работников продолжительностью 28 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
- при стаже работы от 5 до 7 лет  – 3  календарных дня;(57чел)

1. при стаже работы от 7 до 10 лет – 5  календарных дней;(53чел.)

2. от 10 и более – 10  календарных дней(109чел.).

Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-  заключение  брака – 5 рабочих дней;

1. смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

2. переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

3. празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

4. рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

 График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  

3. Оплата труда.
     Оплата труда рабочих и служащих осуществляется в соответствии с нормативными документами, принимаемыми Президентом РФ, Правительством РФ, Приказами МЧС РФ на основе единой тарифной сетки, законом Республики Северная Осетия - Алания "О денежном вознаграждении лиц, замещающих государственные должности Республики Северная Осетия – Алания, и денежном содержании лиц, замещающих государственные должности государственной службы Республики Северная Осетия - Алания".
Оплата труда лиц, выполняющих свои обязанности (дежурство) в выходные и нерабочие праздничные дни производилась в двойном размере, остальным работникам предоставлялись другие дни отдыха, из расчета за выходной день – один день отгула, за праздничный день - два дня отгула. 
Работнику, выполняющему дополнительную работу по другой должности или исполняющему обязанности временно отсутствующего работника без освобождения от своей основной работы, производилась доплата в размере 50% по дополнительной должности.
Сверхурочная работа компенсировалась работнику предоставлением дополнительного времени отдыха. Отдельным категориям работников (водителям) за ненормированный рабочий день производилась оплата согласно ст. 152 ТК РФ.
Выплата заработной платы производилась два раза в месяц.
Выплачиваются квартальные премии в размере 1 оклада, по итогам работы выплачивается премия в размере: аттестованным работникам-3 оклада; вольному найму -2 оклада.
Денежное содержание, заработная плата руководителю выплачивается одновременно с выплатой всем гражданским служащим и работникам организации. 

4. Охрана труда и здоровья.        
В МЧС на протяжении многих лет сформирована и действует совместная с профсоюзным органом комиссия по охране труда.
Руководством МЧС совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляется Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Работодатель один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Работникам обеспечивалась выдача бесплатной спецодежды и спецобуви. Работникам, работающим на электронно–вычислительной технике предоставляются дополнительные отпуска продолжительностью 3 календарных дня.
Проводились специальные медицинские осмотры для работников, связанных с вредными и тяжелыми условиями труда.
За счет средств организации были заключены договоры со специальными страховыми фондами и организациями на дополнительное страхование от несчастного случая работников, занятых на работах с повышенной степенью  опасности, предусмотрены дополнительные выплаты в случае производственной травмы работнику, членам его семьи.
На работах с вредными и опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, гражданским служащим и работникам бесплатно выдаются сертифицированные средства индивидуальной защиты. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2008 году израсходовано 80000 рублей.
          
    5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Работодатель  предусматривают  оказание следующих видов социальной помощи:

1. производилась  компенсация оплаты найма жилья – в размере 85000руб. предоставлено 5 работникам;

2. медицинской помощи, компенсацию  стоимости лекарственных препаратов;

3. при помещении фотографии на доску почета сотрудникам выплачивается единовременная премия в размере 5 окладов (выплачено 10 сотрудникам);
   По системе  федеральных  судов общей юрисдикции и Судебного Департамента при Верховном   Суде  РФ.    
Условия  отраслевого соглашения  между ЦК  профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  и Судебным департаментом  при Верховном Суде  Российской Федерации   на 2008 – 2010 годы, в 2009году выполнялись.

             1. Трудовые отношения. 
Трудовые отношения работников организаций  Управления Судебного департамента регулируются законодательством Российской Федерации о труде с особенностями, предусмотренными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания о Федеральной гражданской службе.
Режим  труда работников определяется правилами внутреннего трудового распорядка, утверждаемого работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета.
Продолжительность ежегодных оплачиваемых отпусков составляет 30 и более календарных дней.  Отпуска предоставляются согласно графика предоставления отпусков.
     Женщинам, имеющим малолетних детей по их заявлению предоставляются свободные от работы дни без сохранения заработной платы. Работникам Департамента предоставлялись отпуска по семейным обстоятельствам с сохранением заработной платы. Сверхурочные работы не применяются. 
Продолжительность рабочего времени не превышала 40 часов в неделю.
Сокращение штата работников в 2009 году не было.

                          2. Оплата труда.
Работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа ежегодно разрабатываются Положения о премировании, выплате надбавок за особые условия службы, высокую квалификацию, сложность, напряженность в труде и т. д. 
Работы в сверхурочное время в 2009 году не было.
Задержек по выплате заработной платы не было.
Выплата заработной платы производится в соответствии со ст. 136  ТК РФ 2 раза в месяц. 
Из фонда экономии заработной платы в конце года выплачивается премия в двойном размере. Производятся выплаты квартальных премий и материальная помощь к отпуску. 
     
3. Охрана труда и здоровья.
При Управлении создана комиссия по охране труда, которая руководит и координирует деятельностью комиссий в организациях судебной системы. Организация оснащена передовой электронно-вычислительной техникой. Проводится частичная аттестация рабочих мест. На санаторно-курортное лечение администрацией выделено денежных средств в размере 26 тыс.рублей. За счёт Фонда социального страхования оздоровлено 35 человек. Осуществляется обучение по охране труда всех работников организации. По плану мероприятий по охране труда  совместно с МЧС осуществляется учения по эвакуации работников из здания на случай чрезвычайных ситуаций.  
Работники обеспечены производственными и бытовыми условиями в соответствии с требованиями санитарных норм (здание новое, кабинеты большие, комната для приема пищи).
    4. Социальные гарантии, льготы и компенсации.
Работодатель предусматривает   оказание следующих видов социальной помощи:

1. меры по улучшению жилищных условий работников;

2. производится частичная компенсация оплаты найма жилья – в размере 7500руб. предоставлено 7 работникам;
3. выплачивается компенсация  стоимости лекарственных препаратов  в размере 4000 рублей выплачено 7 работникам

 - по случаю юбилея выплачена премия 12 работникам в размере оклада.
Судебный Департамент РСО-Алания наградил благодарностями 3 –работников в связи с профессиональным праздником.

 Р О С Т О 
Условия  отраслевого соглашения  между ЦК  профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  и организациями РОСТО Российской Федерации   на 2008 – 2010 года, в 2009 году выполнялись.

1. Трудовые отношения.  

Режим труда работников регулировался правилами внутреннего трудового распорядка организаций системы РОСТО, утвержденного администрацией с учетом мнения профсоюзного комитета. 
Режим труда работников предприятия определен 40 часовой рабочей неделей. Предпраздничный рабочий день сокращается на 1 час.  
Продолжительность  ежегодного оплачиваемого  отпуска  состоит из основного отпуска продолжительностью 28 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков, предусмотренных действующим законодательством. Дополнительные оплачиваемые отпуска присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску. Дополнительные оплачиваемые отпуска за выслугу лет, предоставляются следующей продолжительности:  
- при стаже работы от 1 года до  5 лет – 3  календарных дня;

1. при стаже работы  от 5 до  10 лет – 5   календарных дней;

2. при стаже работы  от 10 до 15 лет – 7  календарных дней;

3. при стаже работы свыше  15 лет – 10  календарных дней. 

Работникам  предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях:

1. смерти близкого родственника – 3  дня ( 2 работника);

2. переезд на новую квартиру – 3  дня;

3. празднование юбилея – 2  дня (1 работник).

   Для матерей, имеющих детей дошкольного возраста – 1 день – 1 сентября.

2. Оплата труда.
Оплата труда работников  производилась в нарушении ст.136ТКРФ  один раз в месяц.  
Заработная плата выплачивается со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором.
Заработная плата руководителю организации выплачивалась одновременно с ее выплатой всем работникам организации.
Сверхурочные работы допускаются в исключительных случаях с согласия самих работников и с разрешения профсоюзного комитета.
Оплата сверхурочных работ осуществляется в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства.

3. Охрана труда и здоровья.              
Стороны рассматривают охрану труда и здоровья работников в качестве одного из приоритетных направлений сотрудничества. Согласно ст.218 Трудового кодекса РФ в организации создана комиссия по охране труда, в которую на паритетной основе вошли представители администрации и профкома.        
Организациями системы РОСТО созданы  условия отвечающие  требованиям безопасности труда. Определены наиболее травмоопасные участки  работ, для обеспечения безопасной деятельности на этих участках выделены дополнительные денежные средства. В частности, места содержания автотранспортных средств оснащены первичными средствами пожаротушения, при проведении спортивных мероприятий обеспечивается безопасное использование, а потом и  хранение  спортивного инвентаря, и т.д.  Работодателем совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляется план мероприятий по обеспечению безопасных условий труда и сохранению здоровья работников. За прошедший год в организациях системы РОСТО отсутствуют случаи производственного травматизма среди членов профсоюза.

          4. Социальные льготы, гарантии и компенсации.
Реализуя положения отраслевого соглашения и коллективного  договора работодатель оказывал работникам и государственным служащим различные виды  социальной помощи.
Им оказывалась материальная помощь к юбилейным датам, при уходе на пенсию, предоставлялись дополнительные оплачиваемые отпуска  в случаях бракосочетания работника или его детей; рождения ребенка, смерти или тяжелого состояния здоровья близких родственников.
Родителям первоклассников предоставлялся дополнительный оплачиваемый день – 1 сентября. 

     Министерство внутренних дел по РСО – Алания.  
В  2009 году в подразделениях МВД РСО – Алания действовало отраслевое
соглашение, заключенное между МВД РФ и ЦК Профсоюза работников государственных
учреждений и общественного обслуживания РФ на  2009 –2011 года.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между МВД РСО – Алания и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективные договора во всех организациях системы МВД РСО – Алания.
В декабре 2009 года на оперативном совещании совместно с Республиканским комитетом работников госучреждений и общественного обслуживания подведены итоги выполнения Отраслевого тарифного соглашения, которое характеризуется следующими данными.

                       1. Занятость   
В соответствии с Соглашениями и коллективными договорами, Министерство внутренних дел РСО–А по  своим обязательствам:

1. обеспечивало устойчивую работу организаций системы МВД РСО-А;

2. осуществляло  согласованные с профсоюзными органами

мероприятия по обеспечению занятости работников. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству;
- обеспечивало федеральным государственным служащим и работникам, высвобождаемым из организаций системы МВД России, приоритетное предоставление рабочих мест в других организациях системы МВД;
- Содействовало высвобождаемым федеральным государственным служащим и работникам в трудоустройстве через региональные органы занятости.   

             2. Трудовые отношения и работа с кадрами.  
Трудовые отношения работников системы МВД РСО – Алания регулировались Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ.
Продолжительность  ежегодного оплачиваемого  отпуска  состоит из основного отпуска продолжительностью 28 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков, а именно: 
- при стаже работы от 5 до 10 лет   -  3 календарных дня;

1. при стаже работы  10  до 15 лет   -   5 календарных дней;

2. от 15 до 20 лет - 10 календарных дней;

3. свыше 20 лет  -   15 календарных дней.

    
Графики отпусков утверждались руководителями с учетом мнения
профсоюзных комитетов.
Режим рабочего времени работников и государственных служащих регулировался правилами внутреннего трудового распорядка организаций системы МВД РСО – Алания, утвержденными работодателями с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
Для работников системы МВД нормальная продолжительность рабочего времени не превышала 40 часов в неделю, за исключением лиц, для которых законодательством установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. Так, для женщин, работающих в сельской местности, продолжительность рабочей недели сокращена на 1 час. При этом заработная плата выплачивается в том же размере, что и при полной рабочей неделе. Женщинам, работающим в сельской местности были предоставлены по их письменному заявлению один дополнительный выходной день без сохранения заработной платы.
Привлечение работодателем к сверхурочным работам производилось с письменного согласия работника, а в некоторых случаях и с учетом мнения профсоюзного органа.
                 
3. Оплата Труда.
            Оплата труда вольнонаемных сотрудников и работников системы МВД по РСО-Алания в 2009 году осуществлялась  в соответствии с нормативными правовыми актами, принимаемыми Президентом РФ, Правительством РФ, а также другими органами по их поручению.
МВД РСО – Алания в течение 2009 года обеспечивало своевременное и полное доведение средств, перечисляемых на оплату труда из Федерального и республиканского бюджетов до организаций системы МВД РСО – Алания.
В организациях системы МВД разработано Положение о премировании, выплате надбавок стимулирующего характера, которое утверждается работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
При формировании фондов оплаты труда предусматривались средства на оказание материальной помощи, установление надбавок за сложность, напряженность, высокие достижения в труде и специальный режим работы. Так, за 2009 год была оказана материальная помощь на сумму 342500рублей. 
Предусматривались в обязательном порядке выплаты работникам за работу в ночное время, праздничные и выходные дни, выслугу лет.

                              4. Охрана труда и здоровья. 
     В соответствии со ст.218 Трудового кодекса РФ в организациях системы МВД созданы комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе входят представители работодателя и профсоюзных комитетов. Членами комитета систематически проводятся проверки знаний требований охраны труда и качественный инструктаж по охране труда сотрудников.
За счет средств организации заключаются договоры со специальными страховыми фондами и организациями на дополнительное страхование от несчастного случаев работников, занятых на работах с повышенной степенью  опасности, предусмотрены дополнительные выплаты в случае производственной травмы работнику, членам его семьи.
За счет Фонда социального страхования ежегодно приобретаются путевки в детские оздоровительные лагеря, а в 2009 году выделено 5 взрослых путевок. 

1. Социальные льготы
   В 2009 году   работодатель оказал следующие виды социальной помощи:

1. материальную помощь при рождении ребенка на сумму  10000руб.;

2. к 8 марта подарки в денежной форме на сумму 25500руб.;

3. при праздновании профессионального праздника награждено 11 работников, выплачены премии в сумме 16000руб.

       Горячим питанием работники не обеспечены.
                      
                Федеральная служба судебных приставов по РСО-Алания
Условия  отраслевого соглашения  между ЦК  профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  и Федеральной службы судебных приставов на 2009 – 2011 годы, в 2009году выполнялись.

1. Трудовые отношения. 
Трудовые отношения работников организаций  Федеральной службы судебных приставов регулируются Федеральным законом от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а в части не урегулированной указанным Федеральным законом, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами о государственной гражданской службе Российской Федерации. 
Режим  труда работников определяется правилами внутреннего трудового распорядка, утверждаемого работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета.
Продолжительность ежегодных оплачиваемых отпусков составляет 30 и более календарных дней.  Отпуска предоставляются согласно графика предоставления отпусков.      
Продолжительность рабочего времени не превышала 40 часов в
неделю.

2. Оплата труда.
           Условия денежного содержания и оплаты труда работников УФССП   России,   находящихся   на   бюджетном   финансировании, устанавливаются нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и РСО-Алания, а также других органов по их поручению. 
Положения о премировании, выплате надбавок за особые условия государственной службы гражданским служащим, стимулирующих выплат работникам  организаций   системы   ФССП  РСО-Алания  утверждаются работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
Работы в сверхурочное время в 2009 году не было.
Выплата заработной платы производится согласно ТК РФ 
ст. 136  2 раза в месяц.  
Из фонда экономии заработной платы в конце года выплачивается премия в двойном размере.
3. Охрана труда и здоровья.
При Управлении создана комиссия по охране труда, в которую на паритетной основе вошли представители администрации и профкома. Комиссия оказывает содействие работодателю в организации обучения работников, разрабатывают на основе  предложений членов комиссии программу совместных действий работодателя и профкома по обеспечению требований охраны труда, предупреждению   в проведении своевременного и качественного инструктажа, по другим вопросам законодательства об охране труда. Все работники Управления уведомлены о своих правах и обязанностях по охране труда.
Мероприятия по охране труда включены в коллективный договор Управления. По  видам  профессий и должностей с опасными и тяжёлыми производятся доплаты. Руководством Управления совместно с профкомом в начале года составляется смета расходов на финансирование мероприятий по охране труда. 
Работники обеспечены производственными и бытовыми условиями в соответствии с требованиями санитарных норм (здание новое, кабинеты большие, рабочие места оснащены новейшей компьютерной техникой.

 4. Социальные гарантии, льготы и компенсации.
Работодатель  на основании заключенного соглашения в 2009году оказал следующие виды социальной помощи:
-медицинскую помощь и компенсацию стоимости лекарственных препаратов, частичную оплату медицинских операций;
- с рождением ребенка - семи сотрудникам в размере оклада -28420руб.;
- в связи с юбилеем пяти сотрудникам оказана материальная помощь в размере оклада -20300руб.
- в связи со свадьбой 2 сотрудникам выплачена материальная помощь в размере оклада -6000руб;
- за долголетний и добросовестный труд и в связи с 144 летием института судебных приставов были награждены 2 сотрудника организации- медалями от Федеральной службы судебных приставов.

            Северо – Осетинская Таможня. 
В  соответствии с Соглашением, подписанным между ФТС России и Центральным комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ на 2008-2010 годы между Северо-Осетинской таможней и Северо-Осетинской республиканской организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, было подписано Соглашение о порядке регулирования социально-трудовых отношений на 2007-2010г. 
По итогам 2009года Северо-Осетинской таможней были выполнены все взаимные обязательства, предусмотренные Соглашением.

  Трудовые отношения и работа с кадрами.              
Трудовые отношения в таможенных органах регулируются:
- гражданских служащих – Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а в части не урегулированной Федеральным  законом, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, содержащими нормы трудового права; 
- сотрудников - Федеральным законом «О службе в таможенных органах Российской Федерации»,  иными нормативными правовыми актами Российской Федерации регулирующими порядок прохождения службы в таможенных органах;
- работников – Трудовым кодексом Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.  
Соблюдались все необходимые условия труда для всех категорий должностных лиц и работников, предусмотренные трудовым законодательством Российской Федерации.
В 2009 году должностным лицам Северо-Осетинской таможни отпуска предоставлялись в соответствии с утвержденными графиками, на основании их заявлений. Кроме того были предоставлены отпуска без сохранения заработной платы, на срок не более одного года 19 должностным лицам таможни, 18 должностным лицам были предоставлены ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска, за работу во вредных условиях труда.
Администрацией Северо-Осетинской таможни обеспечивалась доставка должностных лиц и работников таможенных постов Верхний Ларс и Нижний Зарамаг на работу, от сборного пункта и обратно, служебным транспортом.
В 2009 году было проведено 20 заседаний аттестационной          комиссии, в состав которой входил представитель профсоюзного органа таможни. 
По результатам работы аттестационной комиссии 4 должностных лица таможни были направлены на курсы повышения квалификации. 105 должностных лица таможни были направлены на профессиональную переподготовку, повышение квалификации и стажировку с отрывом от службы. При этом за ними, на весь период обучения, сохранялись место службы, денежное содержание и средняя заработная плата.

Оплата Труда.
Выплата заработной платы производилась без задержек, в сроки указанные в коллективном договоре  
При формировании фондов оплаты труда руководство совместно с представителями профкома в 2009 году были предусмотрены средства на выплату премий и оказание материальной помощи. 
Должностным лицам и работникам по различным основаниям, предусмотренным Соглашением, была оказана единовременная материальная помощь на общую сумму 569 394,4руб.

Охрана труда и здоровья.
В Северо-Осетинской таможне выполняются мероприятия по обеспечению охраны труда  и здоровья должностных лиц и работников. В таможне создана и проводит регулярную работу Комиссия по охране труда на паритетной основе с профкомом. В 2009 году было выявлено и впоследствии  устранено одно нарушение правил и инструкций охраны труда при исполнении должностных обязанностей, повлекшее за собой производственную травму. В отчётном  году было аттестовано 60 рабочих мест по условиям труда, с оформлением актов установленной формы на общую сумму 90 000 рублей. 
В течение 2009 года на санаторно-курортное лечение было направлено 27 должностных лиц и 11 членов их семей, 5 пенсионеров таможенной службы, были приобретены 2 путёвки на сумму 75 700руб.
Из фонда социального страхования было выделена 21 путёвка на детский оздоровительный отдых на общую сумму 243 705 руб.
Сотрудники получили компенсационные выплаты на детский оздоровительный отдых, общая сумма которых составила 1 490420 руб.

5. Социальные льготы, гарантии и компенсации 
                        
           Администрация  предусматривает  оказание следующих видов социальной помощи:
- выплата единовременного пособия при выходе на пенсию, на общую сумму-1 992 700 руб.;
- выплата единовременного пособия при рождении ребёнка, на сумму
19,2 руб.
В таможне активно работает жилищно-бытовая комиссия с участием представителя Северо-Осетинской таможни.
В 2009 году было проведено 4 заседания жилищно-бытовой комиссии и проделана следующая работа:
-перерегистрация должностных лиц и работников, состоящих в списках нуждающихся в улучшении жилищно-бытовых условий;
-перепроверка данных из БТИ;
-рассмотрение жалоб и заявлений должностных лиц и работников, состоящих в списке нуждающихся в улучшении жилищно-бытовых условий.
Порядок санаторно-курортного лечения и оздоровительного отдыха должностных лиц и работников таможни определялся в соответствии с законодательством РФ в пределах средств, выделенных на эти цели из федерального бюджета.
В течение 2009 года на санаторно-курортное лечение было направлено 27 должностных лиц и 11 членов их семей, 5 пенсионеров таможенной службы, были приобретены 2 путевки на санаторно-курортное долечивание на общую сумму 25 700руб.
Из фонда социального страхования была выделена 21 путёвка на детский оздоровительный отдых, на общую сумму 243 705 руб.
Сотрудники получили компенсационные выплаты на детский оздоровительный отдых, общая сумма которых составила 1490420 руб.

 Федеральной службой исполнения наказания. 
В 2009 действовало отраслевое соглашение, заключенное между федеральной службы исполнения наказания и ЦК Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ на  2008 –2010 года.
1.Трудовые отношения.
Трудовые отношения работников регулируются Трудовым кодексом РФ, Положением о службе в органах внутренних дел и иными законами и нормативными правовыми актами РФ.
Режим труда работников в Управлении регулируется правилами внутреннего трудового распорядка утверждаемыми работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа. 
Работодатель обеспечивает гражданским служащим, сотрудникам и работникам Управления нормальную продолжительность рабочего времени, не превышающую 40 часов в неделю, за исключением работников, для которых законодательством установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. При этом заработная плата выплачивается в том же размере, что и при полной рабочей недели.
В случае привлечения сотрудников к дежурствам им предоставлялись отгулы. Оплата за работу в ночное время производилась в ночное время производилась из расчета 35% часовой ставки. 
Оплачиваемые краткосрочные отпуска сроком до 10 суток предоставлены 17 сотрудникам.

2.Оплата труда
Оплата труда работников системы производилась один раз в месяц со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективными договорами с 20-25 число.  
Заработная плата руководителю организации выплачивалась одновременно с ее выплатой всем работникам организации.   
Положения о премировании, выплате надбавок за особые условия государственной службы гражданским служащим, стимулирующих выплат  работникам организаций системы  утверждаются работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа.

3.Охрана труда и здоровья. 
Стороны рассматривают охрану труда и здоровья гражданских служащих работников организаций системы ФСИН в качестве одного из приоритетных  направлений работы. В УФСИН России по РСО-Алания выполняются все требования по обеспечению охраны труда и здоровья сотрудников.
Работодатель обеспечивает прохождение обязательных предварительных и периодических осмотров гражданским служащим и работникам системы.
В здании Управления проведены ремонтные работы на сумму 248878 руб. В целях обеспечения пожарной безопасности пластиковые панели заменены на гипсокартон. ФСИН России выделено в 2009 году 10 новых компьютеров. В комнату отдыха и питания приобретены 2 микроволновые печи.

4.Социальные льготы, гарантии и компенсации.
В 2009 году работодатель  обеспечил  следующие виды социальной помощи:
- медицинской помощи, компенсацию  стоимости лекарственных препаратов на сумму 248878руб;
- материальную помощь на оздоровление  при уходе в отпуск в размере двух месячных должностных окладов, некоторым сотрудникам по семейным обстоятельствам оказана дополнительная материальная помощь;
-  премирование работников в сумме 2252403руб.;
-  при выходе на пенсию пособие в размере 576434руб.;
- при рождении ребенка  материальная помощь в размере 35206руб., по уходу за ребенком – 168976 руб.;
-  выплачена компенсация за санаторно-курортное лечение сотрудникам на сумму 66600.;
- выплачена компенсация за санаторные путевки детям сотрудникам на сумму 394830руб.
В 2009г. проведено 24 заседания комиссии по распределению путевок. Сотрудникам управления и подразделений выделено 24 путевки в ведомственные санатории и дома отдыха. По линии профкома были выделены 3 путевки в местные санатории.
Проведено 23 заседания жилищно-бытовой комиссии. Распределено 8 квартир и 13 жилищных сертификатов.

     Федеральная миграционная служба
В 2009 действовало отраслевое соглашение, заключенное между федеральной миграционной службой  и ЦК Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ на  2008 –2010 года.
1.Трудовые отношения.
Трудовые отношения гражданских служащих регулируются Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, содержащими нормы трудового права, применяемыми к отношениям, связанным с гражданской службой, в части, не урегулированной указанным  федеральным законом. 
В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004г.№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданскому служащему предоставляется ежегодный отпуск с сохранением замещаемой должности гражданской службы и денежного содержания.
Гражданским служащим, замещающим высшие и главные должности гражданской службы, предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 35 календарных дней. Гражданским служащим, замещающим должности гражданской службы иных групп, предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней.  Гражданскому служащему может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы на срок не более одного года, если иное не предусмотрено Федеральным законом. 
         2.Оплата труда.
Условия денежного содержания гражданских служащих и оплаты труда работников организаций системы ФМС, находящихся на бюджетном финансировании, устанавливаются нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, а также других органов по их поручению.
Положения о премировании, выплате надбавок за особые условия государственной службы гражданским служащим, стимулирующих выплат  работникам организаций системы ФМС  утверждаются работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа.
Выплата денежного содержания и заработной платы работников системы  ФМС производится два раза в  месяц в соответствии со  ст.136ТКРФ.
Работникам выплачиваются квартальные, материальная помощь к отпуску в размере 2–окладов, по итогам работы к Новому Году оказана премия в размере свыше 3-окладов.
Работа в сверхурочное время оплачивается в размерах, установленных  коллективным  договором, но не менее чем в полуторном размере за первые два часа работы, а за последующие часы – не менее чем в двойном размере в соответствии с действующим  законодательством.
3.Охрана труда и здоровья.
Согласно ст.218 ТКРФ в УФМС по РСО-Алания создан комитет (комиссия) по охране труда, в который на паритетной основе входят представители работодателя и Профсоюза. Гражданские служащие и работники обеспечиваются производственными и санитарно-бытовыми помещениями в соответствии с действующими нормативами.
4.Социальные льготы, гарантии и компенсации.
Работодатель предоставил дополнительные  виды социальной помощи работникам:
- к празднованию профессиональных праздников в июне 2009г. награждены:
1-ой – Почетной грамотой; 12 чел. – благодарностями.

 

Комитет РСО-Алания по занятости населения
В  2009 году в органах службы занятости населения действовало отраслевое соглашение, заключенное на 2008-2010годы.
Условия соглашения между РК Профсоюза работников госучреждений  и общественного обслуживания РФ и комитетом РСО-Алания по занятости населения выполняется по всем пунктам. По итогам 2009 года органами службы занятости были выполнены все взаимные обязательства, предусмотренные соглашением.

 

1. Трудовые отношения и работа с кадрами.
Трудовые отношения в органах службы занятости населения регулируются:
-гражданских служащих – федеральным законом « О государственной гражданской службе РФ », а в части не урегулированной федеральным законом, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами РФ, содержащими нормы трудового права;   
- сотрудников центров занятости -  регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Роструда, принятыми в пределах его компетенции. 
При нарушениях в органах службы занятости трудового законодательства, иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права стороны Соглашения принимают меры к их устранению. 
     Продолжительность  ежегодного оплачиваемого  отпуска  состоит из основного отпуска продолжительностью государственным гражданским служащим 30 календарных дней и остальным работникам 28 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков, предусмотренных действующим законодательством. 
Для работников органов службы занятости населения нормальная продолжительность рабочего времени не превышала 40 часов в неделю, за исключением лиц, для которых законодательством установлена сокращенная продолжительность рабочего времени.
В 2009 году сотрудникам органов службы занятости населения были предоставлены отпуска в соответствии  с утвержденным графиком, на основании их заявлений. Кроме того были предоставлены отпуска без сохранения заработной платы, на срок не более одного года 3 сотрудникам комитета.
Работникам  предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях:

1. смерти близкого родственника – 5  дня;

2. переезд на новую квартиру – 2  дней;

3. празднование юбилея – 2  дня;

4. заключение брака самим работником  - 5 дней;

5. заключение брака его детьми  - 5 дней;

6. родителям имеющим детей школьного возраста – 1 рабочий де

Увольнение по сокращению штата или численности сотрудников в 2009 году не производилось.
В отчетном периоде повышение квалификации прошел 1 человек сотрудник органов службы занятости. При этом за ними сохранялось их денежное содержание.

2. Оплата труда
Система оплаты и стимулирования труда в органах службы занятости населения устанавливается работодателем в соответствии с действующим законодательством.
В организациях разработано Положение о премировании, выплате надбавок стимулирующего характера, которое утверждается работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа.

  Выплата заработной платы проводится без задержек в сроки указанные в коллективном договоре    Заработная плата руководителю комитета РСО-Алания по занятости населения выплачивается одновременно с  выплатой всем работникам.
Работникам органов службы занятости населения в 2009 году была оказана материальная помощь на сумму 1 030 00рублей. 
3. Охрана труда  
В Комитете РСО-Алания по занятости населения и выполняются мероприятия по обеспечению охраны труда и здоровья сотрудников. Во всех районных комитетах, включая городской избранные уполномоченные
Работодатель дополнительно страхует от несчастных случаев работников и членов его семьи.
     Работодатель один раз в год проводит анализ состояния травматизма в органах службы занятости населения и разрабатывают согласованные с соответствующими выборными профсоюзными органами мероприятия по его снижению.
Профсоюзный комитет и работодатель осуществляют санаторно-курортное обслуживание детей работников органов службы занятости за счет средств социального характера.
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 70000 рублей.
4. Социальные гарантии льготы и компенсации 
Работодатель предусматривает  оказание следующих видов социальной помощи:
- начислено премий и единовременных поощрительных выплат 560924руб.;
  
- медицинской помощи, компенсацию  стоимости лекарственных препаратов;
Из фонда социального страхования было выделено 11 путевок на детский оздоровительный отдых. Работодателем была организована диспансеризация сотрудников без отрыва от производства.
Работодателем предоставляются служебный  транспорт по доставке сотрудников на работу.
В 2009 году почетной грамотой Минздравсоцразвития РФ «За участие в ликвидации последствий Грузино-Осетинского конфликта» была награждена Председатель Комитета РСО-А по занятости населения Каболова Лариса Хазбиевна. Почетными  грамотами были награждены 8 сотрудников органов службы занятости

Управлением Федерального Казначейства по РСО–А
Условия регионального отраслевого соглашения  между РК  профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  и организациями Управления Федерального Казначейства по РСО–Алания Российской Федерации   на 2008 – 2010 года, в 2009 году выполнялись. 
           1. Трудовые отношения.   
Режим труда работников регулировался правилами внутреннего трудового распорядка организаций системы Управления Федерального Казначейства по РСО–Алания, утвержденного администрацией с учетом мнения профсоюзного комитета. 
Режим труда работников предприятия определен 40 часовой рабочей неделей. Для женщин, работающих в сельской местности 36 часов в неделю. Предпраздничный рабочий день сокращается на 1 час.  
Продолжительность  ежегодного оплачиваемого  отпуска  состоит из основного отпуска продолжительностью 28 календарных дней, для государственных гражданских служащих 30 календарных дней и дополнительных оплачиваемых отпусков, предусмотренных действующим законодательством. Дополнительные оплачиваемые отпуска присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску. Дополнительные оплачиваемые отпуска за выслугу лет, предоставляются следующей продолжительности:  
-    при стаже работы от 1 года до  5 лет – 3  календарных дня    
предоставлено- 21 работнику;

· при стаже работы  от 5 до  10 лет – 5   календарных дней предоставлено – 45 работникам;

· при стаже работы  от 10 до 15 лет – 7  календарных дней предоставлено – 31 работникам ;

· при стаже работы свыше  15 лет – 10  календарных дней предоставлено – 48 работникам. 

          Работникам  предоставлялись отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях:

· смерти близкого родственника – 5 дней  использовали – 13 человек;

· заключением брака- 3 дня;

· переезд на новую квартиру  – 3  дня использовали – 2 человека;

· празднование юбилея – 2  дня использовали 36 – человек ;

· женщинам, имеющим детей в возрасте до 3-х лет день в месяц – использовали 15 женщин;

- Для матерей, имеющих детей школьного возраста – 2 дня – 1 сентября и последний звонок -предоставлен – 32 женщинам.

2. Оплата труда.
Оплата труда работников  производилась  два раза в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективными договорами.
Заработная плата руководителю организации выплачивалась одновременно с ее выплатой всем работникам организации.
Сверхурочные работы допускаются в исключительных случаях с согласия самих работников и с разрешения профсоюзного комитета.
Оплата сверхурочных работ осуществляется в строгом соответствии с требованиями действующего законодательства и согласно коллективных договоров.

3. Охрана труда и здоровья.   
Стороны рассматривают охрану труда и здоровья работников в качестве одного из приоритетных направлений сотрудничества. Согласно ст.218 ТК РФ в организации создана комиссия по охране труда, в которую на паритетной основе вошли представители администрации и профкома.        
Организациями Управления Федерального Казначейства созданы  условия отвечающие  требованиям безопасности труда. Работодателем совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляется план мероприятий по обеспечению безопасных условий труда и сохранению здоровья работников. За прошедший год в организациях Управления Федерального Казначейства отсутствуют случаи производственного травматизма среди членов профсоюза.
Работникам постоянно использующим в работе компьютерную технику, установлен технологический перерыв, через два часа с начала работы и через два часа после обеденного перерыва продолжительностью 15 минут.
Предоставляются дополнительные оплачиваемые отпуска работникам работающим на электронно-вычислительной техники -3 календарных дня.
Работникам организации предоставлены условия для работы отвечающие всем требованиям охраны труда, кабинеты оснащены  компьютерной техникой.   
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 110000 рублей
 4. Социальные льготы, гарантии и компенсации.
Реализуя положения отраслевого соглашения и коллективных  договоров работодатель оказывал работникам и государственным гражданским служащим различные виды  социальной помощи:

· выплату единовременного пособия на рождение ребенка в сумме  95000 тыс. руб.;

· составили списки очередности на получение льготного жилья;

· частичную компенсацию оплаты найма жилья и коммунальных услуг, за детские дошкольные учреждения в сумме 12000 тыс. руб.;

· медицинской помощи, компенсацию  стоимости лекарственных препаратов в размере 27000 тыс. руб.;

· выплату единовременного пособия при выходе работника на пенсию в размере 20000 тыс. р;

· обеспечение работников и их детей путевками на санаторно-курортное лечение – 13- человек.

 

ГУ – Отделение Пенсионного Фонда России по РСО - Алания
Условия  отраслевого регионального соглашения  между РК  профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания  и - Государственным Учреждением – Отделение Пенсионного  Фонда России по РСО - Алания  за 2009год выполнялись.

  1. Трудовые отношения. 
Трудовые отношения работников организаций - Государственного Учреждения – Отделения Пенсионного  Фонда России по РСО – Алания регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации,  иными   нормативными правовыми актами  Российской Федерации,  а также  нормативными  правовыми актами ОПФР РФ, принятыми в пределах его  компетенции, нормативными правовыми актами  Республики  Северная  Осетия – Алания, в части не противоречащей Трудовому кодексу Российской Федерации.  
Режим  труда работников определяется правилами внутреннего трудового распорядка, соответствующих организаций ГУ-ОПФР по РСО - Алания, утверждаемого работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета.
Продолжительность ежегодных оплачиваемых отпусков составляет 30 и более календарных дней.  Отпуска предоставляются согласно графика предоставления отпусков.
Женщинам, имеющим малолетних детей по их заявлению предоставляются свободные от работы дни без сохранения заработной платы. Сверхурочные работы не применяются. 
Продолжительность рабочего времени не превышала 40 часов в неделю.
2. Оплата труда.
Работодателем с учетом мнения выборного профсоюзного органа ежегодно разрабатываются Положения о премировании, выплате надбавок за особые условия службы, высокую квалификацию, сложность, напряженность в труде и т.д. 
Работы в сверхурочное время в 2009 году не было.
Выплата заработной платы производится два раза в месяц в сроки установленные коллективными договорами согласно ст. 136 ТК РФ.

3. Охрана труда и здоровья.
При ГУ-ОПФР по РСО-Алания  создана комиссия по охране труда, в которую на паритетной основе вошли представители администрации и профкома.
Мероприятия по охране труда включены в коллективный договор ГУ-ОПФР по РСО-А. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 610тыс. рублей.

    4. Социальные гарантии, льготы и компенсации.
Работодатель оказал  следующие виды социальной помощи:

· выделена единовременное пособие на рождение ребенка в размере 6000 руб.;
· предоставлены выплаты в случаи юбилея в размере 6897  ру

Министерством труда и социального развития РСО – Алания
Соглашение о порядке регулирования социально-трудовых отношений между  Министерством труда и социального развития РСО – Алания и РК профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания было заключено на 2007-2010 г.г. 
По итогам 2009года Министерством труда и социального развития РСО – Алания выполнены обязательства, предусмотренные Соглашением.

  1. Трудовые отношения.    
Соблюдались   необходимые условия труда для всех категорий должностных   лиц   и   специалистов,   предусмотренные   трудовым законодательством Российской Федерации.
Режим труда регулируется    правилами внутреннего трудового распорядка. Для специалистов определена 40-часовая рабочая неделя с двумя выходными днями, для женщин, проживающих в сельской местности - 36-часовая рабочая неделя с двумя выходными днями.
Привлечение  работников     подведомственных  учреждений  к сверхурочным работам не производилось. Предпраздничное рабочее время сокращалось на 1 час. Женщинам, имеющим детей в возрасте до 14 лет, предоставлялось право на ежемесячный дополнительный выходной день без сохранения заработной платы.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска состоит из основного   отпуска продолжительностью 30 календарных дней   и дополнительных оплачиваемых отпусков (присоединяемых к основному оплачиваемому      отпуску),      предусмотренных      действующим законодательством и иными нормативными правовыми актами.
Проведена аттестация работников подведомственных Министерству учреждений. В состав аттестационной комиссии включен член профсоюзного комитета Министерства.
Режим труда работников министерства определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями, для женщин проживающих в сельской местности 36 часов в неделю. 

2. Оплата труда.
Оплата труда     специалистов Министерства осуществляется   в соответствии с  Законом  Республики Северная Осетия-Алания    «О государственной гражданской службе Республики Северная Осетия-Алания».
Выплата производится своевременно, дважды в месяц,   со всеми надбавками     и  доплатами,   предусмотренными     действующим законодательством (своевременно, по инициативе самих работников).
К отпуску сотрудникам  производятся дополнительные выплаты в соответствии с законодательством.
3. Охрана труда.        
Охрана труда и здоровья работников рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений сотрудничества сторон.
В Министерстве функционирует отдел охраны труда. Созданы условия, отвечающие требованиям безопасности труда. Проводятся различные оздоровительные мероприятия. Составлен комплексный план мероприятий по обеспечению безопасности условий труда и сохранению здоровья работников. В 2009 году нарушений правил и инструкций охраны труда в Министерстве не выявлено.
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 58000 рублей.

4.Социальные льготы.          
Гарантии правовой и социальной защиты работников Министерства устанавливаются законодательством Российской Федерации и Республики Северная Осетия-Алания.
Сотрудникам предусмотрено оказание некоторых видов социальной помощи:
-материальная помощь многодетным семьям;
-материальная помощь работникам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (в том числе на лечение);
-оплата расходов на повышение квалификации;
-обеспечение   работников путевками в детские оздоровительные лагеря.
Отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу администрацией не производились.

 

Территориальные Соглашения
Администрацией местного самоуправления Кировского района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Кировского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2007 –2010 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления Кировского района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.   
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Кировского района   по  своим обязательствам:

· обеспечивает устойчивую работу администрации района;

· осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

· при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

· от 10 и более – 10  календарных дней

График отпусков  работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета администрации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями, для женщин проживающих в сельской местности 36 часов в неделю.
3. Оплата труда.
          Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
            Размер оплаты труда  работника Администрации и Отделов соцзащиты населения, отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст.218 ТКРФ,   созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Работникам, работающим на электронно–вычислительной технике предоставляются дополнительные отпуска продолжительностью 3 календарных дня. 
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.    
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 153000 рублей 
     
5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

· выделена материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника в размере-21000 тыс.руб.;

· предоставлена  компенсация на возмещение стоимости лекарственных препаратов в сумме -16000 тыс.руб.;

· предоставлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы при заключении брака- 5 человек;

· предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 9 человек;

· За счет средств администрации было выделено – 12 путевок в санатории.

Администрацией местного самоуправленияДигорского района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Дигорского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2007 –2010 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления Дигорского района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.     
1. Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Дигорского района   по  своим обязательствам:

· обеспечивает устойчивую работу администрации района;

· осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
- при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

· при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

· от 10 и более – 10  календарных дней.

   Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-      заключение  брака – 5 рабочих дней;

· смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

· переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

· празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

· рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями, для женщин проживающих в сельской местности 36 часов в неделю.
Администрация предоставляет предпраздничный день выходным работникам администрации.  
3. Оплата труда.
         Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
            Размер оплаты труда  работника Администрации отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников). Материальная помощь работникам выплачивается в размере трех окладов в год- доплата к отпуску в размере двух окладов плюс лечебные один оклад.    
4. Охрана труда и здоровья.        
         В соответствии со ст.218 ТКРФ,   созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Работникам, работающим на электронно–вычислительной технике предоставляются дополнительные отпуска продолжительностью 3 календарных дня. 
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 46598 рублей.
               5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

· выделена материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника в размере- 14890 тыс.руб.;
· предоставлена  компенсация на возмещение стоимости лекарственных препаратов в сумме -25000 руб.;
·  предоставлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы при заключении брака- 7 человек;
· предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 18 человек;
· За счет средств администрации было выделена – 1 путевка в санатории.

Администрацией местного самоуправленияМоздокского района
В 2009 году в Администрации местного самоуправления Моздокского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления Моздокского района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.                                   
1. Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Моздокского района   по  своим обязательствам:

· обеспечивает устойчивую работу администрации района;

· осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-      при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

· при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

· от 10 и более – 10  календарных дней.

Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-     заключение  брака – 5 рабочих дней-1 работнику;

· смерти близких родственников – 3 рабочих дня – 5 работникам;

· переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

· празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

· рождение ребенка – 2 рабочих  дня – 2 работникам.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями.
3. Оплата труда.
      Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
            Размер оплаты труда  работника Администрации и Отделов соцзащиты
населения, отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников). Материальная помощь работникам выплачивается в размере двух окладов в год- доплата к отпуску в размере трех окладов на лечение.
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст. 218ТКРФ,   созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 600тыс. рублей.
На основании ст. 377 ТК РФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.
Все работники Администрации местного самоуправления Моздокского района застрахованы от несчастных случаев.
5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

медицинской помощи, на проведение операции  на сумму 30000 рублей.
материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника, и по случаю юбилея не выплачивалась, в связи с тем, что прокуратура Моздокского района запретила использование денежных средств на эти цели из резервного фонда;
на празднование Нового Года денежное поощрение не выплачивалось.

 

Администрацией местного самоуправления Алагирского района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Алагирского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. был заключен  коллективный договор.                                   
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Алагирского района   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации района;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1. при стаже работы после 7 лет – 5  календарных дней;

2. от 10 и более – 10  календарных дней.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями, для женщин проживающих в сельской местности 36 часов в неделю.
3. Оплата труда.
          Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
         Размер оплаты труда  работника Администрации, отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).      
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст. 218 Российской Федерации»,   создана  комиссия по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 238000 рублей 
     5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

1. выделена материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника;

2. предоставлена  компенсация на возмещение стоимости лекарственных препаратов в сумме – 27000 тыс. руб.;

3.  предоставлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы при заключении брака- 3 человека;

4. предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 15 человек;

5. За счет средств администрации было выделено – 3 путевки в санатории.

Администрацией местного самоуправления Ирафского района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Ирафского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления Ирафского района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.              
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Ирафского района   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации района;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – Алания, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1. при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

2. от 10 и более – 10  календарных дней.

Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-      заключение  брака – 5 рабочих дней;

1. смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

2. переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

3. празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

4. рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

          Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями, для женщин  проживающих в сельской местности 36 часов в неделю.
3. Оплата труда.
        Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
       Размер оплаты труда  работника Администрации:
населения, отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных. Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).  
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст. 218ТКРФ, созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.   
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Работникам, работающим на электронно–вычислительной технике предоставляются дополнительные отпуска продолжительностью 3 календарных дня. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 39600 рублей.
       5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

1. предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 9человек;
2. частичная компенсация оплаты медицинской помощи, оплаты стоимости лекарственных препаратов;
3. выделяются путевки на санаторно-курортное лечение;
4. предоставлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы при заключении брака 3 человека.

Администрацией местного самоуправления Пригородного района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Пригородного района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. был  заключен коллективный договор.  
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Пригородного района   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации района;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – А, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
- при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1. при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

2. от 10 и более – 10  календарных дней.

Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-     заключение  брака – 5 рабочих дней;

1. смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

2. переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

3. празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

4. рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями.
3. Оплата труда.
         Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
            Размер оплаты труда  работника Администрации  отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст. 218 ТКРФ, созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано  202 519 рублей.
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.          
    5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

1. выделена материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника в размере- 20000 тыс.руб.;
2. предоставлена  компенсация на возмещение стоимости лекарственных препаратов в сумме -  14000 тыс.руб.;
3. предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 7 человек.
Администрацией местного самоуправления Правобережного района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Правобережного района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное между Администрацией местного самоуправления Правобережного района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания на  2009 –2011 годы.                               
1. Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Правобережного района   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации района;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – А, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 28 календарных дней, а муниципальным служащим 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску) для муниципальных служащих один календарный день за каждый год гражданской службы, другим категориям работников: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1. при стаже работы после 7 лет – 5  календарных дней;

2. от 10 и более – 10  календарных дней

Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-     заключение  брака – 5 рабочих дней;

1. смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

2. переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

3. празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

4. рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями.
3. Оплата труда.
            Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания». Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в соответствии со ст.136 ТКРФ два раза в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором.      
4. Охрана труда и здоровья.      
          В соответствии со ст. 218 ТКРФ, создана  комиссия по охране труда, в которую на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению.  
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.   
       Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 187000 рублей  
 5. Социальные льготы, гарантии и компенсации    
          Администрацией за 2006-2009г. выделено на финансовую поддержку многодетных семей, оказание медицинской помощи, компенсацию стоимости лекарственных препаратов, материальную помощь родственникам в случае смерти работника и по другим вопросам – 6 млн. 400тыс. руб.  

Администрацией местного самоуправления Ардонского района
В  2009 году в Администрации местного самоуправления Ардонского района  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления Ардонского района и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – Алания, а также коллективный договор.                                   
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления Ардонского района   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации района;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению

занятости работников. 
Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – А, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1.  при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

2.  от 10 и более – 10  календарных дней.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
Режим труда работников администрации определен 40 часовой рабочей неделей с двумя выходными днями. 
3. Оплата труда.
        Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
        Размер оплаты труда  работника Администрации и Отделов соцзащиты населения, отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных. Привлечения к сверхурочным работам не проводились.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).
4. Охрана труда и здоровья.        
         В соответствии со ст. 218 ТКРФ,  созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.  
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 152000.рублей.         
                  5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009году оказала следующие виды социальной помощи:

1. выделена материальная помощь работникам в случае смерти близкого родственника в размере- 21000 тыс.руб.;
2. предоставлены отпуска с сохранением заработной платы в случаи смерти близких родственников- 13 человек;
3. За счет средств администрации было выделено – 2 путевки в санатории.

На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу.
              Администрацией местного самоуправления г. Владикавказа
В  2009 году в Администрации местного самоуправления г. Владикавказа  действовало отраслевое региональное соглашение, заключенное на  2009 –2011 годы.  
В соответствии с п.1.4. было заключено региональное отраслевое Соглашение между Администрацией местного самоуправления г.Владикавказа и Республиканским комитетом профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РСО – А, а также коллективный договор.  
1.Занятость.   
В соответствии  с Соглашением, Администрация местного самоуправления г. Владикавказа   по  своим обязательствам:

1. обеспечивает устойчивую работу администрации города;

2. осуществляет согласованные с профсоюзными органами мероприятия по обеспечению занятости работников.

Единичные увольнения по собственному желанию проводились в рамках действующего законодательства. Высвобождаемым работникам  предоставляются льготы и компенсации согласно действующему законодательству.
2. Трудовые отношения.  
Трудовые отношения работников  администрации регулировались в соответствии с Трудовым кодексом  РФ и иными законами и нормативными правовыми актами РФ и РСО – А, коллективными договорами, правилами внутреннего трудового распорядка администрации.
Продолжительность ежегодного оплачиваемого  отпуска    состоит из основного отпуска продолжительностью 30 календарных дней, и дополнительных оплачиваемых отпусков (которые присоединяются к ежегодному основному оплачиваемому отпуску), а именно: 
-     при стаже работы после 5 лет  – 3  календарных дня;

1. при стаже работы после7 лет – 5  календарных дней;

2. от 10 и более – 10  календарных дней.

         Работникам предоставляются отпуска по семейным обстоятельствам  с сохранением заработной платы в следующих случаях: 
-     заключение  брака – 5 рабочих дней;

1. смерти близких родственников – 3 рабочих дня;

2. переезд на новую квартиру – 3 рабочих дня;

3. празднование юбилея – 3 рабочих  дня;

4. рождение ребенка – 2 рабочих  дня.

График отпусков государственных гражданских служащих и работников утверждался руководителем по согласованию с представителем профсоюзного комитета организации за две недели до наступления календарного года.  
3. Оплата труда.
          Оплата труда муниципальных служащих осуществляется на основании Закона РСО – Алания  «О денежном вознаграждении лиц замещающих муниципальные должности в муниципальной службе РСО – Алания».
            Размер оплаты труда  работника Администрации   отработавшего полностью месячную норму рабочего времени  и выполнившего свои трудовые обязанности, не может быть ниже установленной тарифной ставки (оклада) по занимаемой должности с учетом гарантированных законодательством, коллективными договорами, надбавок и доплат, имеющих  регулярный характер, за условия и режим труда, отличающихся от нормальных.
Выплата заработной платы работникам производилась в нарушение ст.136ТКРФ один раз в месяц,  со всеми надбавками и доплатами, предусмотренными действующим законодательством и коллективным договором (своевременно по инициативе самих работников).    
4. Охрана труда и здоровья.        
          В соответствии со ст. 218 ТКРФ, созданы  комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе  входят представители администрации  и выборного профсоюзного органа.  Созданы  необходимые условия для работы комиссий.   
Администрация совместно с профсоюзным комитетом ежегодно составляет Комплексный план мероприятий по улучшению условий охраны труда.
Администрация один раз в год проводит анализ состояния производственного  травматизма и разрабатывает совместно с профсоюзным комитетом меры по его недопущению. 
Всего на мероприятия по охране труда в 2009 году израсходовано 85000 рублей.       
                     5. Социальные льготы, гарантии и компенсации                          
Администрация в 2009 году оказала следующие виды социальной помощи: предоставлена  компенсация на возмещение стоимости лекарственных препаратов в сумме -5500р;предоставлены дополнительные отпуска с сохранением заработной платы при заключении брака- 5 человек. 
На основании ст. 377ТКРФ администрацией не были произведены отчисления на физкультурно-оздоровительную и культурно-массовую работу. 
  За 2009г. заключено и действует 191 коллективных договора, прошедших уведомительную регистрацию, которыми  охвачено 11936 членов профсоюза, что составляет 94,6 % от общей численности членов профсоюза. 
Все коллективные договора  содержат  ряд пунктов, которые улучшают  социально-экономическое положение работников по отношению к действующему  трудовому законодательству.
В коллективный договор  включаются обязательства работников и работодателей по следующим вопросам:
Формы, системы  оплаты труда;
Выплата пособий, компенсаций;
Механизм регулирования оплаты труда с учетом роста цен, уровня инфляции, выполнения показателей, определенных коллективным договором;
Занятость, переобучение, условия высвобождения работников;
Рабочее время и время  отдыха,  включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков;
Улучшение условий охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи;
Гарантии и льготы работникам, совмещающим работу с обучением;
Оздоровление и отдых работников и членов их семей;
Частичная или полная оплата питания работников;
Контроль за выполнением коллективного договора, порядок внесения в него изменений и дополнений.
И другие вопросы, определенные сторонами.

   Особенно большую работу по выполнению условий коллективных договоров провели руководители и профкомы Комитет по занятости населения РФ по РСО-Алания, Центр соц. обслуживания Моздокского района и другие.
Но некоторые коллективные договора носят только формальный характер.
Цель и задача Рескома Профсоюза на  следующий год иметь 100% охват первичных профсоюзных организаций коллективными договорами и совершенствовать их содержание.

Сведения о размере средств, использованных работодателями и профсоюзными комитетами 
государственных учреждений Северо-Осетинской республиканской организации 
профсоюза на обеспечение льгот и гарантий, установленных  коллективными
договорами в расчете на одного работника
	Наименование первичной профсоюзной организации
	Сумма средств, затраченных на выплату работникам по предприятию за год, в рублях
	Среднесписочная численность работников на предприятии
	Израсходовано финансовых средств за год в расчете на 1 работника

	1.Предприятие с 
наименьшими показателями
(АМС Пригородного р-на)
	23825
	17
	1401

	2. Предприятие с 
наибольшими показателями
(Северо-Осетинская таможня)
	19465653
	534
	36452,5

	3.Средневзвешанная
сумма средств затраченных по коллективному договору (СССЗ)
	1450975
	127
	11425


