О конкурсе Республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации

«Молодой профсоюзный лидер»

Конкурс «Молодой профсоюзный лидер» проводится СОРОО Профсоюза с участием Молодежного совета РО Профсоюза.

Цели и задачи Конкурса

- Цель Конкурса – активизация, поддержка и стимулирование работы профсоюзных организаций по вовлечению молодежи в Профсоюз.

Основные задачи Конкурса:

- выявление молодых, инициативных и талантливых профсоюзных лидеров, привлечение их к профсоюзной работе и активной деятельности, создание условий для профессионального роста;

- активизация работы молодежных советов (комиссий) первичных профсоюзных организаций, в том числе в информационном пространстве (Интернет, СМИ);

- обобщение и распространение имеющегося опыта, поиска новых идей, форм и методов профсоюзной работы, повышение интереса к использованию

современных информационных технологий;

- поддержка и поощрение деятельности молодежного профсоюзного актива, развитие творческих способностей молодежи, создание возможности для самореализации молодежного актива.

Порядок и сроки проведения Конкурса

- В Конкурсе принимают участие председатели, члены комитетов профсоюзных организаций; председатели, члены молодежных советов (комиссий) первичных организаций Профсоюза в возрасте до 35 лет.

-  Конкурс проводится в период с апреля 2017 г. по 1 августа 2017 года.

Для участия в Конкурсе, участники  направляют в РК Профсоюза подготовленные материалы на бумажных, электронных носителях:

- анкету участника Конкурса;

- информационную справку о работе профсоюзного лидера;

- стратегию по вовлечению в Профсоюз (презентация, плакат,

разработанные агитационные материалы);

- фотоматериалы и/или видеоматериалы о работе, проделанной конкурсантом.

Участники выполнят следующие основные конкурсные задания:

- Конкурс – приветствие «Публичное выступление». Презентация собственного проекта (программы и т.д.) по любому из направлений профсоюзной молодежной деятельности (до 3 минут);

- Конкурс «Агитационных роликов». Видеоролик на тему «Вступай в Профсоюз!», «Зачем молодежи Профсоюз?» (по выбору, до 3-х минут);

- Конкурс «Мобильный стенд». Дизайн универсального стенда, который должен отражать работу первичной профсоюзной организации.

Рекомендуемое разрешение видеоработ, представляемых на конкурс, должно

быть 640х480 или выше. Ролики для участия в конкурсе принимаются в формате AVI (Divx; X-vid; V; mpeg-4), MPEG-2, разрешается использовать

видеоредактор.

По итогам Конкурса победитель:

- награждается Дипломом Республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и денежной премией  10 000 рублей;

- Председатель Профсоюзного Комитета, чей представитель стал победителем Конкурса, награждается Дипломом Республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и денежной премией 5 000 рублей.

- Профсоюзным Комитетам первичных организаций, принявшим участие в Конкурсе, выражается Благодарность Президиума РО Профсоюза за участие в Конкурсе.

Финал Конкурса

Победитель Конкурса (один кандидат от первичной профсоюзной организации), набравший наибольшее количество баллов в Конкурсе, может принять участие во II этапе Конкурса, который будет проводиться в рамках работы IV Молодежного форума ЦК Профсоюза, в г. Волгограде в октябре 2017 года «Молодёжь – авангард Профсоюза».

