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П О Л О Ж Е Н И Е

О XIII Спартакиаде Северо–Осетинской республиканской организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, посвященной  100 – летию образования Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ. 
1. Общие положения

       Спартакиада ежегодная, проводится в соответствии с планом

Республиканского Комитета профсоюза. Соревнования проводятся как командные, так и лично-командные.

Спортивные мероприятия проводятся в соответствии с действующими правилами по видам спорта, а также настоящими положением и порядком проведения соревнований.

Форма одежды участников –  единая спортивная с наименованием организации.
2. Цели и задачи

XIII Спартакиада Северо–Осетинской республиканской организации Общероссийского профсоюза РГУ и ОО РФ проводится с целью:
 -привлечения членов Профсоюза к занятиям физической культурой и спортом;

-пропаганды физического воспитания как важнейшего средства укрепления здоровья и физического развития трудящихся в профсоюзных организациях государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.
3. Руководство соревнованиями

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет Северо–Осетинская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ (далее – СОРОО Профсоюза РФ).
4. Участники соревнований

К участию в соревнованиях Спартакиады допускаются члены СОРОО Профсоюза РФ, прошедшие медицинское освидетельствование и допущенные к соревнованиям при достижении 18-летнего возраста на день соревнований. 
 Участники или представители команд в период проведения соревнований Спартакиады обязаны иметь при себе документы, подтверждающее место работы участников соревнований и копию учетных карточек или билет члена Профсоюза. При регистрации и во время проведения соревнований представители СОРОО Профсоюза РФ и судьи вправе потребовать от представителя или капитана команды предъявить эти документы. При отсутствии соответствующих документов участник или команда могут быть не допущены к соревнованиям или команда снимается с соревнований и результаты аннулируются.
Участник, не вышедший на старт соревнований после прохождения регистрации, считается не принявшим участие в соревнованиях. За неявку или не выставленного участника, команда получает последнее место в данном виде спорта также команде начисляются штрафные очки.

5. Условия и порядок проведения соревнований, и определение победителей в комплексном зачете

     Соревнования Спартакиады проводятся, как лично-командные, так и командные,  согласно действующих правил по видам спорта. По итогам Общекомандное место в XIII Спартакиаде определяется по наименьшей сумме очков (мест), полученных  командами в 10  из 10  зачетных видов: 

горнолыжному слалому, бильярду, пейнтболу, перетягиванию каната, настольному теннису, пулевой стрельбе, шахматам, волейболу, мини-футболу, плаванию.
Начисление очков производится по следующей схеме: за 1 место – одно очко; за 2 место – два очка; за 3 место – три очка и  т. д.

В случае равенства очков у двух и более команд преимущество отдается команде, имеющей наибольшее количество первых мест, (или лучшее показание времени) затем вторых и т.д. Если и этот показатель равен, преимущество получает команда, имеющая лучший результат в  пулевой стрельбе.

За неучастие команды в каком-либо зачетном виде соревнований, коллективу дается последнее место в  виде программы плюс три штрафных очка.

Расходы, связанные с командированием команд, обеспечением

спортивной формой несут командирующие организации. 

6. Награждение

   Команды, занявшие призовые места в отдельных видах программы  Спартакиады, награждаются Кубками и дипломами соответствующих степеней.

Участники, занявшие призовые места в личном зачете, награждаются  грамотами и медалями.
Все команды принявшие участие в  XIII Спартакиаде будут награждены памятными сувенирами. 

7. Заявки

ОБЩАЯ ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В XIII СПАРТАКИАДЕ утвержденная данным Положением (Приложение №1)  ПРИНИМАЕТСЯ ДО 2 апреля 2018 г.
     Именные заявки, утвержденные данным Положением (Приложение № 2)  принимаются за 3 дня до начало вида спорта.

 Все заявки подаются представителями команд в Республиканский Комитет Профсоюза  (г. Владикавказ, ул. Димитрова, 2, 2-ой этаж, 
201 кабинет, тел.: 54-18-69, факс 53-61-62). 
.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ, СОСТАВ КОМАНД, ПОРЯДОК ЗАЧЕТА И ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

8.1. Горнолыжный слалом

Спуск с горы на горных лыжах по трассе длиной от 450 до 500 м. Трасса для слалома размечается воротами шириной 3,5-4 метра и расстоянием между ними    10-17 метров. Перепад высоты между стартом и финишем составляет 60-150 метров. Во время слалома спортсмен обязательно должен проехать через все ворота, за несоблюдение данного правила начисляются штрафные секунды.     

Первые участники команд стартуют первыми в порядке возрастания согласно жеребьевке, вторые участники осуществляют спуск в порядке убывания списка команд (в обратном порядке).

Женщины участвуют в личном зачете после всех команд.

Каждый участник соревнований, по готовности, в установленное время, выполняет один спуск по установленной трассе, на время. 

Соревнования состоялись 06.03.2018 г.

8.2. Лично-командный чемпионат по пулевой стрельбе.

Состав команды:  3 участника (команда смешанная).

Упражнения МВ-1 (25 метров). 3 пробных выстрела, 5 зачетных, лежа с упора.
8.3. Плавание

Соревнования лично-командные. Состав команды 2 человека.(из них 1 женщина и 1 мужчина).

Дистанция 50 метров вольным стилем.

Личное место определяется по лучшему техническому результату. Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков зачетных участников по таблице очков. 

8.4.   Пейнтбол
Состав команды 5 (4 чел. + 1 капитан команды) человек. 

Участникам предоставляется камуфляжная форма размерами только 54-56. 

Участникам при себе иметь бандану или спортивную шапку и плотную спортивную обувь.

Участники турнира несут материальную ответственность за порчу инвентаря и экипировки!
Общие правила 

1. Безопасность.


Ни при каких обстоятельствах не снимать маску на игровом поле и в зоне перестрелки. Игрок, снявший маску во время игры, считается пораженным. Запрещено стрелять в судей, пораженных игроков, зрителей, за границу игрового поля, сзади в упор (ближе 3 метров), в затылок. Шар развивает скорость до 90 м/сек. Запрещены оскорбления и нецензурные выражения. Маркеры должны находиться на предохранителях. За самострел  - предупреждение. За второй самострел – дисквалификация. 

2. Поражение.


Игрок считается пораженным, если:

на игроке или на его снаряжении имеется пятно краски от попадания шарика размером с 2-рублевую монету;

игрок покинул границы поля;

игрок объявил себя пораженным сам;

игрок снял маску в ходе игры;

игрока объявил пораженным судья;

игрок затирает на себе или на своем снаряжении пятно от попадания шарика;

игрок, отдалившийся от своего маркера далее чем на 1,5 метра.

Если шарик раздавлен коленом или локтем, об этом следует сообщить судье.

3. Действия в игре.


Игрок, объявивший себя пораженным, даже если на нем не оказалось краски, должен громко сказать "Поражен!", поднять маркер вверх, положить вторую руку на затылок и немедленно, кратчайшим путем, покинуть игровое поле. В ходе игры допускается пересыпание шаров из фидера в фидер у игроков одной команды. В этом случае ответственность за неплотное закрытие фидера ложится на игрока. Запрещается засыпать в фидер шары, подобранные с земли, независимо от того отстрелянный это шар или просыпанный из фидера. При попадании на стекло маски мелких капель краски от рикошета шариков не рекомендуется растирать их по стеклу, так как сквозь капельки видимость сохраняется, а через растертую жирную пленку - отсутствует.

4. Судья на поле.


Игрок вправе, подняв руку вверх, позвать судью и попросить осмотреть его на краску, проверить маркер или проверить на краску противника, в которого, как ему показалось, он попал. Во время игры запрещается стрелять в игроков, рядом с которыми находится судья (проверяет на краску, осматривает маркер и др.) и производит какие-либо действия, проводить в отношении их какие-либо тактические действия (приближаться, обходить с тыла), прятаться за судьей, за выходящими с поля пораженными игроками. Решение судьи окончательно и обсуждению не подлежит. Судья не вправе во время игры отвечать игрокам на неподобающие вопросы. Судья вправе в любой момент остановить игру.

5. Правила обращения с маркером.

Маркер прокатного класса, как правило, полуавтоматического типа, то есть в ходе стрельбы перезарядка не требуется. Скорострельность напрямую зависит от способности игрока быстро нажимать на спусковой крючок. Шары из фидера поступают в маркер за счет собственного веса, поэтому, перевернув или наклонив маркер, шары в него поступать не будут, будет идти холостая стрельба. Во время игры игрок обязан бережно относиться к прокатному снаряжению, маркеру, не бросать его, не тыкать стволом в землю. В перерывах между играми запрещается оставлять маркер без присмотра, баллон под прямыми солнечными лучами. В случае преднамеренной порчи снаряжения игрок обязан полностью оплатить стоимость испорченного инвентаря.

Победителя в каждой игре определяет судья.

8.2. Шахматы

Турнир проводится по швейцарской системе.

Состав команды 2 человека независимо от  пола и возраста. Каждому игроку на партию дается 10 минут. За победу на каждой доске – 1 очко, за ничью – 0,5 очка, за проигрыш 0 очков.
Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков. При равенстве очков преимущество дается по лучшему результату на первой доске.

8.3. Настольный теннис

Состав команды 2 человека независимо от  пола и возраста.  За победу одно очко, за поражение – 0 , играют до 3-х побед в команде.
Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков зачетных участников. Игроки не в спортивной форме до игры не допускаются. Каждый игрок играет  своей ракеткой.
8.4. Волейбол
Команда смешанная, в состав команды входят 8 человек – 6 игроков, 1 запасной, 1 тренер.

Система проведения соревнований: игра проводится из трех партий до 25 очков, до 2-х побед одной команды в партии. Игры проводятся согласно  графика. График игр будет представлен дополнительно.
8.5. Русский Бильярд – Американка

Состав команды 3 человека независимо от  пола и возраста. Турнир командный проводится по системе до 2х поражений.  Соперник определяется жеребьёвкой, которая  проводится за 10 мин. до  начало Соревнований. Команда, не прошедшая жеребьёвку снимается  с Соревнований. На каждую партию отводится по 20 минут. По окончании времени, если счёт равный, даётся дополнительное время 5 минут. По истечении дополнительного времени, если счёт не определился, игра продолжается до первого забитого шара. В финал выходят две команды, которые разыгрывают между собой Ι и ΙΙ призовое место. Команды из полуфинала не прошедшие в финал разыгрывают ΙΙΙ призовое место. 
8.6. Мини-футбол

В состав команды включаются 8 человек: 5 игроков, 2 запасных,1 тренер.

Соревнования проводятся по упрощенным Правилам. В соревнованиях принимают участие сборные команды. В каждой команде должны выступать только игроки, вписанные в заявочный лист команды.

Места команд в группах определяются по наибольшему количеству набранных очков (за победу – 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0 очков).

В случае равенства набранных очков у двух или более команд преимущество получает команда, имеющая:

   а – лучший результат в играх между собой (количество очков, далее количество побед, разность забитых и пропущенных мячей, большее количество забитых мячей);

   б – лучшую разность забитых и пропущенных мячей во всех играх;

   в – наибольшее количество забитых мячей во всех играх;

   г – наименьшее количество очков, начисляемых футболистам и официальным лицам команд за нарушение (желтая карточка – 1 очко, красная карточка – 3 очка);

   д – по жребию. 

 Если в стыковых матчах игра завершается в основное время вничью, назначается серия 6-метровых ударов, которые пробиваются согласно регламенту ФИФА.

 Продолжительность игры – два периода по 20 минут
астрономического времени. Перерыв – 5 минут.

Судейство соревнований осуществляют судьи по мини-футболу, рекомендованные Федерацией мини-футбола РСО-Алания. 
8.7. Перетягивание каната

Состав команды 5 человек, 1 запасной. Соревнования по перетягиванию каната проводятся в командной  весовой категории 450 кг. (допускается превышение в 10 кг.) Взвешивание участников

осуществляется в день соревнований. Соревнования проводятся согласно правил.

Команда дисквалифицируется при получении трех предупреждений, связанных с нарушением правил в перетягивании. Нарушение, допущенное одним из участников, считается нарушением всей команды.

 Соревнование по перетягиванию каната между двумя командами проводится до двух побед одной команды. Между схватками участникам предоставляется отдых не более пяти минут.

Примечание
Проведение соревнований запланировано в период с апреля по май 2018г.
График и место проведения соревнований по каждому виду спорта будут сообщены дополнительно.

Для справок:                        54-18-69  – СОРОО Профсоюза РФ, исп. КибировД.
                                      8-928-485-19-21 – Сикоев Николай Владимирович,

                                      Заслуженный работник физической культуры РФ,
главный судья соревнований.
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